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Niederschrift Nr.4 
über die öffentliche Sitzung des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde 

Süderheistedt am Dienstag, 10. Februar 2015, im Feuerwehrgerätehaus 
 
Beginn: 20:00 Uhr 
Ende: 22:00 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Thies Rohwedder als Vorsitzender 
Herr Volker Siem Peters 
Herr Alfred Heydrich 
Herr Hans Willi Voss 
Herr Carsten Abel 
 
Als Gäste anwesend: 
Frau Kyllikki Peters 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt der Vorsitzende, diese um den Tagesord-
nungspunkt  
7. Grundstücksangelegenheiten 
zu erweitern. Der Erweiterung der Tagesordnung wird einstimmig zugestimmt. 
 
Gleichzeitig stellt er den Antrag, die Öffentlichkeit für diesen Tagesordnungspunkt aus-
zuschließen, weil berechtigte Einzelinteressen berührt werden. Das Wort zum Antrag 
wird nicht gewünscht. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 
 
 
Tagesordnung  
 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 3 vom 02.06.2014 
3. Mitteilungen 
4. Straßen- und Wegeangelegenheiten 
5. Information zur Trassenführung 380 kv-Leitung 
6. Eingaben und Anfragen 
  
 nicht öffentlich 
7. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Frau Peters bezieht sich auf die Anlehnung ihres Antrages zur Befreiung von der We-
gereinigungspflicht und bittet um Erläuterung. Der Vorsitzende  erklärt ihr die gesetzli-
chen Grundlagen, die zu der Entscheidung führten. 
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TOP 2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 3 vom 02.06.2014   
 
Die Niederschrift Nr. 3 vom 02.06.2014 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
 
 

TOP 3. Mitteilungen   
 
Es liegen keine Mitteilungen vor. 
 

 
TOP 4. Straßen- und Wegeangelegenheiten   
 

• Erneuerung der Wege „Amerika“ und „Weg zum Moor“ 
Für den Weg „Amerika“ liegen bereits Angebote vor. Ein Angebot wird als das Wirt-
schaftlichste beurteilt. Es wird beschlossen, in der Gemeindevertretung über die Um-
setzung abzustimmen. Weiterhin soll bis dahin ein Angebot für den „Weg zum Moor“ 
entsprechend eingeholt werden und ebenfalls zur Umsetzung kommen. 
 
• Thema Fahrbahndeckenerneuerung der L150 
Der Wasserbeschaffungsverband wurde von der Bürgermeisterin aufgefordert, die 
Frisch- und Abwasserrohre zu prüfen, bevor die Maßnahme beginnt. 
Im November warnte der ehemalige Bürgermeister der Gemeinde Süderheistedt beim 
Burreken davor, dass beim evtl. Brückenneubau sich die Bauzeit evtl. über ein Jahr 
hinziehen könnte. Der Gemeindevertretung riet er nachdrücklich hier aktiv zu werden, 
da Gewerbe und Landwirtschaft hier große Nachteile zu befürchten hätten. 
Bisher konnte niemand diese Befürchtungen teilen. Jeder, der mit der Planung be-
schäftigt ist, teilte bisher mit, dass die Maßnahme höchstens 2 Monate Bauzeit für die 
Deckenerneuerung und ca. 14 Tage für die Brückensanierung dauert. 
Anträge der Gemeinde Süderheistedt bezüglich der Errichtung einer Verkehrsinsel und 
einer Verkehrsberuhigung sind eingestellt. Die Bürgermeisterin nimmt sich der Angele-
genheit an. 
 
Die Knickpflegeaktion wird mit Hilfe der Feuerwehr durchgeführt. Hierum kümmern sich 
Thies Rohwedder und Volker Siem Peters. 
 
Die Risssanierung der Straßen Knippweg, Vogelstangenberg, Weg zum Wald und Ei-
chenweg werden beim WUV angemeldet. Die Bürgermeisterin ist hierfür verantwortlich. 
 

 
TOP 5. Information zur Trassenführung 380 kv-Leitung   
 
Die Unterlagen werden geprüft. Eine Stellungnahme der Gemeinde wird von der Bür-
germeisterin erstellt. 
 
 

TOP 6. Eingaben und Anfragen   
 
Es liegen keine Eingaben oder Anfragen vor. 
 
 



 

3 

 

 
 
 
 
 
 
 

Thies Rohwedder  Birgit Meier 
Vorsitzender  Protokollführerin 

 


